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fiát, s bizalmában ingadozva tekint a 
jövő ele

Kiadó és laptnlajdonos :
VÁGÓ GYULA könyvnyomdája

kova az előfizetési dijak és a hirdetések küldendők 
A hirdetéseket jutányosán számítjuk

(p.) Nem a mi hibánk, ha különös 
alkalmakkor, évfordulókon, vagy oly fa d'ilm il 
időben, amikor az emberiség áh itatós ' ,/ 
ünneplésre készül, kénytelenek vagyunk 
földi letelünk árnyoldalaival foglalkozni.
Ki ne tudná, hogy közéletünknek épp 
jelenlegi fazisa a balsors nyomása 
alatt szenved s ki ne erezne azokat a 
megszorításokat, melyek az egészsé­
ges, szabad fejlődésnek gátat vetnek.

A magyar társadalom jobban, 
mint bármikor, más alkalommal meg-

Jezus szenvedései tárulnak fel 
előttünk. Árulás és gonoszság, fizikai 

emberi erejének vegessege 
nem képesek az isten-fiat nyomorú­
ságba ejteni. A keresztfa előtt megje­
lenő romai katona lándzsája még egy 
döfést mer a szent testre, kibuggyan 
a ver és n kínzók müve be fejeztetett 
— am azért az isteni rendeltetésben 
nem esik makula. .Beteljesedett !“ A 
mit emberek végezhetlek, de az úd- 
vözités emberfeletti munkája is betel-

, . . .esedett Hatalmas kövek, miket a sírraingathatatian önérzetére van utalva. A 1 ... ,. , . , , . emeltek, nem pusztíthat ak el a nagvkishiuiSLg egcsekelyebb tanúidé ki- , , ,,. r \ .., v J . , . 4 , . müvet, a feltámadás megtörténik, imn-köszöni heteden tanú jele két vonhatna , , . . . . , °.. ., f . ... , , den hitetlenseg, minden lándzsa, min­in aga után -s társadalmi rendunk oly ... , , ,& • den terhes ko dacara!m
tel forgatását idézhetne elő, a 
még késő utódainknak is 
szén védésekét okozná nak.

Azért most az a jelszó : 
san n fővel!* Az a poétikus

melyek
■reserves

„Maga-
ailego-

kezni egy újabb boldogabb korszak 
ideje ?

Fel a fővel és ne csüggedjünk! 
Erős hittel ama hatalomban, mely a 
magyar társadalom sajátossága, bízvást 
remélhetjük, hogy csakhamar ütni fog 
a megváltás óraja és széjjel fognak 
fosziani azok a kötelékek, melyek há­
lójukban tartanak. Nemcsak a mi tör­
ténetünk, sok más nemzet története is 
bizonyítja, hogy mindazt, amit elértek, 
kemény küzdelemmel kellet kivívni, s 
az a sok fájdalom és kin, mellyel a 
sors gonoszsága meglátogatta őket, ál­
landó, változatlan boldogságot érleltek 
meg.

Adjuk at magunkat ezúttal áhi- 
tatosabban, mint máskor a nagyhet 
ünnepeinek, melyeket husvet, a feltá­
madás előhírnökeinek tekintünk és 
ne veszítsük el abbeli hitünket, hogy 
társadalmunk nemsokára feltámadásá­
nak ünnepét fogja megülni.

Bizonyara elérkezik meg annak 
ideje, amikor mosolyogva fogunk visz-

S ha a szenvedések e történeté 
emeli vallásos érzületünket, nem-e egy­
úttal útmutatás is u • hbie magatartá­
sunkra nézve? Nem-e kell, hogy edz­

na, mely a bibliában az egész kérész- zen szenvedés es nyomor közt, nem-e 
ténység könyvében rejlik s mely kü- reánk erőszakolja azt a meggyőződést, szátok inteni mostani balsorsunkra s 
Ionosén a nagyhétre vonatkozólag nyi- hogy a szerencsétlenség tetszhalálából azért ezúttal egészen es zavartalanul 
[átkozik meg mennyei magaSztusság- létezik egy feltámadás? Hogy el fog- at akarjuk magunkat adni a szent (in­
gni, tanulságos egyúttal példát adó is nal: gördülni azok a kövek, melyek nepek ájtatosságának !
— s bátoríthatja a csüggedő ember- bennünket nyomnak és be fog követ-
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- Sirató . . .
Ott leszek majd eskelődön 
Gyászba, feketébe.
Meghúzódva a templomnak 
Egy kis szögletébe.

Oh altok majd szomorúan 
Hús. tialovany arecal,
Oh hallgatom, mikor a pap 
Összead majd Azzal
Oh zokogok fáj»* szívvel 
Leborulva térdre.
Ott lesz a te esküvődön 
Szivem temetése.

Alsók. ffüK apr. 3
B a b a v 1 m r e

Magy magyarok élete.*)
Irta: Lengyel Laura.

jx
Benedek Elek ötkötetes munkájának 

első könyve fekszik itt előttünk. A könyv 
most indul el útjára s a magyar olvasókö­
zönségnek bizonyára nincs szüksége magya­
rázatokra, hogy megértse, mit akart Bene­
dek Eiek eme nagy munkájában megcsinálni ? 
Mik»)r egy erős, tiszta, szinte fanatikus ha- 
zaszei etetheti égő lélek szól a többi magyar 
lélekhez, akkor a magyarázó igazán a legte 
leslegesebb személy Nagyon szomorú volna 
az mindnyájunkra ha egyszeriben meg nem 
értenénk, milyen célt szolgált Benedek Elek, 
mikor a nagy magyar emtterek életét küny-

*) A "*j*y mazvarok ölet** őt, kiitetlien jelenik 
meg. Első kötele Attila. Árpád -Szent István. Szent 
Lás ló, könyves Kálmán, IV. B-Ma Nam Lajos, Hu­
nyadi János, Mátyás király, \V< rbóezv István, Zti- 
uyi Mikl s, a szigetvári hős Tinódi L ntoa Sebestvén-
tialassa Bálint és Báth -ry István életéről '■zol Egy 
kötet ára diszk ötéiben ti korona.

vébe leiajzotm. Hogy micsoda céljai voltak, 
lelkünket a mai rettenetesen szomorú vilá­
gunkból fülem ;lte a nagyokhoz, az örökké 
élükhöz. A könyv minden során átiüket az 
a forró érzés, mely az iru szivét eltöltötte, 
mikor rajzolta ezeknek az alakoknak életét, 
sorsát, kik tehetségben, elmében, erőben igen 
külömbözők valónak, de testvérek voltak 
abban a forró, mindeneket egyesítő szent 
tűzben, melynek neve hazaszeretet.

A könyv útban van s bizonyára elér­
őit honába : a magyar szivekbe. Mi csak arról 
próbálunk szamot adni, mint sikerült Boné 
dek Eleknek a maga elé tűzött célja.

Azt mar a könyv címlapján látjuk, hogy 
igen szerencsés kézzel nyúlt a dologhoz 
Olyan alakokat választott ki kikben a faj­
nak minden erénye és sajátossága szinte 
inkáméivá van. Attila. Árpád alakja termé­
szetesen még a mondába vesz, de már Szent 
Istvánnál a világosán s elessen lát»! szem is 
dolgozik. A nagy király fényes életében ma 
• >tt vannak a «ötétes, borongna árnyékok

ÍHg'Teu és 
bérneANi*

Mimién ki prileke, lio^.y inegremlvlje

Preisach Zsigmond áruházaik Budapest,
IX, Üllői-Ut 59. J.

taivmzi étiHjrári női ruhakelmék. vászonáruk minI a-g;v ü |teniényéI 

Kész női és úri lekérnemiiekröl iliszes árjegyzék.
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A takarékpénztárak évi jelentései

A keres',"'.leírni törvény nem -o- 
e íi .1 rét v n , tiirsas ;ok iga ló­

ságát, hogy ti iv i jelente t -y nek 
kö22 . Mi:kIö : meri eí é r ny< 
sec; telő v.ta a!<; v alku/.' indilv-.nyi 
taitozna ku, gyűl elv er -s/ími 

t leliigyel '-bizottsági-ak e/nxiv on i 
ko/.v jelem sév-'l egy üti. M-. i,..; alia A 
'io szoka , hogy ;i lakaiéi': p ’ ti-: 
event .gang Vi icientés s köz.- etes 
a n, elv bei > f>\ id v i* s apii.am st \ e.n 
a lefolyt ii::letéviv s a i.,r- ■- -g b 
eleiéne • lom ihn v - - néuy ' lói; i - 
ják. A Cicn'ese;.: u-fitoss ,;u k
részvényesein - es a hneie - ki-, de ót 
il'. klik . t ikár ,-pén. t.,ri zalv mbert. 
sl.etisetikus, és a ci ipo i ku . 
szocia.puiilikus, sajnos, nc.g/tm sváé­
ra n szomorú képet e . r ht-n;»t- sir.k 

takar kp ' tar ,k ált. ! í u ltot L 
fogasai ól.

A j s en s le .'t->bb yr e a ga •• 
sági vis.-:os iv-vid ttokintoscv 
kezdődte. Muz< ig-e/iv. v i V-tiv •< eil a.. 
az aratás eredménye, - tvad a r as, 
iparos v:,iekeken a: ipa. i. j. ű v;-_\ 
ros-'S sóiul KUiraja nyer e i st, ; • - 
éppen ennyiner a ak.sr p sár 

üzieurue er befő,vást a oiol. ezt 
követi a V kar. spensutis u .iv f, :lőü 
svnek áttvkhnvst', mi .eggyakivbban 
• z előző VCiV.el x'ívo 'em ne a Ili ss
kiséretéb m or v ik. A re .. etes /ars 
adásokat a jcien, site,; 1 ÜZOtt a's'i-. 
kimutatások tar ta 1 in a z z a k.

Szokás .karé pénztár e v - 
- étéről vs üzleti polit> . járni i: m\. 
test lenni. Amíg z előbbi Kente-' a 
vidéki pénzimézetek im dnem i ,. sen 
elhanyagoljak. . éti poiioka is
t bhnyíre c- k néhány iv zi r szorít­
kozik. a melyek obhn . m; penzpi e 
alakulusanak. a versenynek ; z astiv es

p ssziv űzi Inéi alkalmazott kamat­
ja na való befolyását largyazzák.

Az üzleti eredmények ismertet' 
a következő szempontok tartan­SeVC:

dók izem előtt:
1. A méreg minden egyes tétele 

• legvilagosit nd uilönöscn feltüille­
ndő k az é’- • lyamsii beállott vilit o-

zasok.
2. Minden megjegyzés önmagá­

ban , r helő legyen, az alapszabályok 
' gy a ■ uzn évi j . ni s megfF’tiii • 
ése ne!kük Idetartozik a kamatláb, a 

kamattal tó-zás :nor j mák. a megterhe­
lés hatar.mák sth. fel.an ütésé.

N ' i szükséges a mérleg sort end- 
st be-.ártani. Első sorban a fontosabb 

adatok sorolandók, nevezetesen, ami 
a t isarékpénztami';;; tulajdonkepeni 
coljára, ; takarékbetétekre tartozik. 
Megnevezendő a k, mailáb, a kamu
toztatas módja, a belet legkisebb vs 
legnagyobb elfogadható összege, a 
visszafizetés feltételei stb. A be-nek 
állománya, torsaim:; az előző éveki;cl 
szembeaiütva tüntetendő fel. vs pedig 
oly képe g hogx az eg; es betétek vál­
tozása megállapitolt nagyság kategóri­
ák szerint kivihető legyen, vagyis 
hogy hány betét .os 1 100, 100 —

000. 1OOÜ ->000 K s nagyobb ósz- 
s segek'ne n, íeltünletcndő a betevők 
foglalkozása.

Ugyanilyen módon előadandó* 1: a 
visszafizetések s.

Ugyancsak fontos a hivatása a 
takar.a pénztáraknai-' a jeizalogkölcsön- 
üzlet terén, itt :neg\ mÜtendő a meg­
terhelés határa es az alkalmazott ka- 
mntlab.-- É- I ü bír. hogy hamv in­
atlant kellen elárverezni es mily ered­

ménnyel ?
A vall.,leszámítolásnál, kötvény- 

kölcsönösnél a cgyehb üzletágaknál 
hason lókepe n seb vi járni.

Az üzleti jelentései, szétküldésé­

nél iv vs szabad s Ai dcebiüe i eljárni 
A nyilvánosság Km ve telin nye. hogy a 
laka re kp nziaranra vonatkozó- tn Iáto­
kul ninél sz"lesehb körökben ismer­
jen. ’"zen feladat ciomozdiln-nrn igen 
alkalmas a szaksajtó.

Persze men sok -takarékpénztár 
vs . l ilán a takarékpénztárak tulnyo- 

v s e olyan,, melynek ez a vilá­
gosság nagyon kellemetlen volna. De 
kivit'latos voin a h a Uu<arekpenztá- 
rak a heveit elvekre riémi tekintet­
tel vu amik vs .udalara ébrednének 
annak, kegy ók érv özérdekű fela­
datot sajátította’' 1 a maguk részére, 
amelyet k ül főidő mindenütt közintv - 
zetek látnál: el es en lélfogva. nem 
szabad e közérdekű feladatút szintén 
;. magánérdek javara betölteniük.

1Ü 5* ® Ik'

— Somogytúnnegye törvény.hatósági . bi 
xottsága te gnap, folyó hó 7-én délelőtt lq 
urakor rendkívüli közgyűlést tartott a királyi 
biztos elnöki csévél, melyről lapzárta miatt 
jövő szamunkban hozunk kimerítő tudósa 
tust. Valószínűnek tartható azonban előre is, 
hogy a bizottsági tagok nagy számban fog­
nak megjelenni, meg fogják kísérelni a fel­
szólalási, de ex nem fog megengedtetni, mire 
nagy részük ki fog vonulni a teremből. Ex 
azonban csak feltevés, a xralót hamarosan 
meg fogjuk tudni.

A királyi biztos járásunk főszolgabi- 
rájat is maga elé idézte folyó hu 7-énck 
délelőtt 10 órájára, oly hozzáadással, hogy 
megnemjelenését olybá fogja tekinteni, mintha 
rendeletének teljesítését megtagadta volna.

Szabad előadás A csurgói Szabad 
Lyceumban f. hó 2-án Czeglécty Tivadar ké- 
pezdei tanár szabad előadást tartott olaszor­
szági utazásáról Az érdeklődők nagy szám­
ban jelentek meg Czeglédy előadásán és 
nagy figyelemmel hallgatták a folyékony, 
szép e'őaJást. az érdekes utazásról. Az elő­
adást vetített képek tarkították, melyekkel 
szemiéltetőleg is megismerkedhettünk a mű 
kincsekben dúsgazdag és természeti szépsé

Már megkezdődő ; z idegen ,i< h viiuis, . 
Homályosán, köJfaíx olou .,/■-> i - in; 
márszemünbe tűn .ék , j o n ,. rnkm- . od­
ázok az idegenek, ki ke; , y . ilire-c
és nobi.i. is megüti-, iv ulvxin: .izmi,,
Jön Szent Las-.io, kinek budit', .n nemes alak 
ját ritka szop -vunekKu: lesi: a s, er > i\ e,, 
vés Kálmán, IV. He,.. Nagy 1. v id. 
gen vérből való aíraáy, ki megmutat.a. m;ve 
lehet az uralkodó, ha lélekben, gond 
ban és érzésben ->ss.-e tud olvadni ne ; 
vei. 0 lentin':.is nélküli adta m m 
vetnek, a nemzet pep.g nagygva te.iv >■ a 
lelkűket njánde .".vak egy " v-o k s vg ;. 
alfa: lettek dicsükké, lágyukká ■ iind a r. 
Hunyadi Jam >s, veres,neu v xuv, ek ,. - ■,.v ,-
gok ideálja, Mát\ as korának leg,mg V|, 
uraikod íja, Werbőczy Istv in, kinek éle - . 
az íi1 különös szereteitcl toglíiliiozik, züinxi 
Miklós, a sziget v.-.ri hős Tinó .; La mos Sebe 
t.ven, Bak-ssa Biunit, .. sz-. ■ ,-ncsei ,. nag\' 
poéta és Báthory István, erdélyi fejed el rn* 

Bathoryx íi végződi . Benedek E ek 
munkájának első kötele Előszavában t ibb-.k. 
közt azt mondja, hogy könyvét az ifjúság 
nak Szánta és irnskozhe.n kii iiv>• gondja 
volt reá hogy a népiskolai müveitséggj', bir 
ember is megértse .innak minden s, rat S 
valóban meg is érti mindenki ;ud s es tu­
datlan egyaránt, kit lelki kapocs fü azok­
hoz a dicső, örökké élő alakokhoz kik Be; - 
dek könyvében előttünk jelennek Szava 
veleg, ath-'i:«' es lelkes, mondami világosak, 

átlátsz« k kepei
tiszták s nindig m (varok Áh ihat . \ s* 
Írónk van, kinél- ta ■ : y , ,
nül tárulna elébiink m ppe ;; ,

Eleké . Mm a lélek hői a papírra jut valami, 
-ok nvltiden szokott elkallódni s fájdalom,
'eha legértékesebb legjobb doig-'k kallódnak 

Benedek E eknvi mindig hit fotográfiája 
szó a gund'' ataak. mert nagyon kuzvet 

niti gondollrortV s mert sohasem ir le semmi 
»;vns:. mi teljes világosságban es tiszta­

ságban nem au előtte.
Ezt o;yankor latjuk leginuabb, mikor a 

szereplő nagyok korát, környezetét rajzolja 
Xrcképet rajzolni tollai már magában nagy 

műveszet Du még sokkal nehezebb e t az 
arcképet a maga korába és milieujébe beai 
itani, Benedek igen jui ért a korfestéshez. 
Alakjai sehol sem állnak magukban, cvegő 
nélkül. Mindenütt ott van velük a világf a 
Helyben é té* s azok a kissebb emberek, kik 

- uü,veaék őket. Ezeket a mellékalakoknt, 
'gy pár odavetett szóval, de mesteri kézzel 
'-elemzi. Lelkesultsége, ‘.ijszeretete stílusában, 
e’őadítsának módjában ragyog, de a jellemző: 
Ven sohasem ragadja tuisagokba Objektiv 

; arad mindig os mindenkivel szemben. Igaz 
emberekről ir, igaz 'telekkel.

Mert a ki nem ilyen volt. annak nem is 
n ut hely Benedek könyvében, mint a hogy 

meg is Írja előszavában ; „a enges;-, a nagy 
tehetség egymagában nem állítható példáké- 
pit, az ifjúság elé : a ki Istentől nyert tehet­
sege. nem használta hazájának, embertársai 
nak javára; kinek cselekedetei nyomán
rom sas, pusztítás fakadt; a kinek élete fo- 
Ivása a közerkölcsöket megmételyező. e 
könyvben helyet nem tala'hat

Ebben a könyvben a n.gvssg legfőbb 
merték-e a belső lelki -rtek. A ki embernek 
igazi ember; hazafina.: igazi huzalt volt • a

ki tudott hevülni nemes eszményekért, igaz 
lélekkel, ereje tehetsége legjavával haladt a 
legfőbb col felé. mely nem lehet más; e 
hazának üdve, boldogsága; a ki e hazaért 
élt. d'agozott, nagyokat cselekedett, szóval' 
tollai, karddal, vésővel, ecsettel, s ha -világi 
huta om volt a kezében, e hatalommal a nép 
javat nunkáita mindig: hely illeti a nagy- 
magyarok Pantheonjában

Am e nagyok értenek rajzában, a sze­
rényebb tehetségül kissebb munkakörben dől 
gozo hazafiak nagy sergevel is találkozik az 
olvaso, azokkal kik a maguk tehetségének 
mértéke szerint, becsületes lélekkel múftkal- 
k< dtak a haza üdvén : nemde illő, hegy neyük 
emlékük a nagyok, a legnagyobbak mellett, 
a 'eleit s jövendő nemzedékek lelkében még­
maradjon ? Szebb, igazabtí utravaluval mi sem 
bocsátthatjuk ei a könyvet. A nag\' magya­
lok életének története a fényes, lapok titel­
et telve van súlyos, keserves küzdelmek 
aci Küzdelmekkel, melyeket legnagyobbjai- 
tak. legjelesebbjeinek folytattak s melynek 

ol\ gyakran áldozatul is esének. Ennek a
I munkának igen suk lapja telve van annak 
a fenséges tragikumnak leiásával. melyet 
Rákosi Jeni így fejez ki egyik darabjában: 
egyesek bukásán egy nemzet feltámadása. 
Sokszor kellett áldozatul adnunk azokat, 
kik .legjobbak és legnemesebbek voltak mind- 
n\ újunk közt. Láttuk a hontalanságban sor­
vadó lelkeket s szivünkbe nyilallik az üldö­
zött bujdosok éneke Ott áll a vérpad, a- 
Ir“‘'V hősök vérétől piros, ott a bíró, mel.yet 

! t rol< halála avatott szentté; de végre 
egyesek bukásának arán mindig a nemzeté 
ietl a győzedelem és a diadal.
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CSRUGŐ és VIDÉKE 1906 április 8
Mekben páratlan Olaszországgal. A hallgató­
ság tetszésének Czeglédy éltetésével és meg- 
éljenzésével adott kifejezést. Ez előadással 
egyszersmind a Szabad Lyceum ez évi cik­
lusa befejezést nyervén, Dr. Éhn Kálmán 
alelnök az ez évi cyklust, rövid beszéd kí­
séretében bezárta.

— , Magyar Védő Egyesület Csurgón “
Ma d. u. 3 órakor a ,,Korona“ nagytermé­
ben a „Magyar Védő-Egyesület ‘ megaiaku 
lása érdekében gyűlést tartanak Ezúton is 
értesitetnck az érdeklődők, hogy az alakuló 
gyűlésen bárkit is szívesen lat az előkészítő 
bizottság.

— Simplicius zenekara folyó hó í én 
este 8 órakor a Korona nagytermében terí­
tett asztalok mellett hangversenyt rendezett, 
amelyen társadalmunk minden rétege erősen 
képviselve volt annyira, hogy a Korona nagy­
terme zsúfolásig megtelt zenekedvelő közön­
séggel Tizenegy óra után már oszlató kez­
dett a közönség és éjtel után mar csak ne­
hány mulató társaság volt együtt.

A lengyári munkások strájkja is meg 
szűnt. Hétfőn t. hu 2-án már munkába ál­
lott a munkások javarésze es csak igen ke­
vesen maradtak, akik a régi rendszer mellet 
nem akarnak dolgozni. Ismét füstölög tehát 
a gyár kéménye és hangos az utca az este 
hazatérő munkások és munkásnők zajától 
..T Hetyrelgazttás Múlt számunkban a 

n 1 ündérestéiy“ című cikkünbe észrevétlenül 
több sajtóhiba csúszott bele. Es pedig Hőke 
Iduska szereplő neve helyett tévedésből Jó­
ién ka, Payer Lili szereplő neve helyett 
tévedésből Jolán szedetett, a mit ezennel 
helyreigazítunk.

Meghívó. Somogyin. Gazdasági egye­
sület által f.hó 21-én tartott értekezlet el­
határozta, hogy április hó 8-án d. e, 10 óra­
kor a vármegyeházán, arató munkás ügyben 
a vármegye bevonásával gyűlést tart, amikor 
® gyűlésre LJraságodat meghívni szerencsénk 
van, felkérjük, hogy e gyűlésen — tekintve 
az egész vármegye gazdaközönségét — ki­
válóan érdeklő fontos ügyet — megjelenni 
szíveskedjek Egyúttal csatoltan mellékelve 
küldjük a folyó ho 24-én tartott szükebb- 
körü értekezlet jegyzőkönyvi kivonatát s 
ama javaslatot, melynek alapján véljük a 
netán bekövetkezendő aratósztrájknak elejé- 
venni. Kaposvár, március hó. Somssich An­
dor, elnök. Bogyay Emil, g. e. titkár

— A pécsi orsz kiállítás. Az 1907. évi 
pécsi kiállításnak nevét kerésztelte ei ápr 5 
napján este 8 órától 10-ig Zsolnay Miklós 
elnölésével tanácskozásra egy begyül t végre 
hajtó bizottság. Oly érdeklődés nyilvánul 
meg a pécsi kiállítás iránt az egész ország­
ban, hogy annak keretet messze túl fogják 
lépni azt a tervezet, mely a tervezők előtt 
lebegett. Epen azért ma a végrehajtó bizott­
ság elhatározta, hogy a kiállítás hivatalos 
címén a következőképen változtatja meg: 
Országos mezőgazdasági és ipari kiállítás 

ecsett 1907. Már gondoskodott a bizottság 
a terület kibővítéséről is amennyiben a Resch 
tele teiekbői még 8 holdat csatolt a kiállí­
táshoz és Krasznay Miklós dr. kiállítási 
üg) esz ezen irányban megköti a szerződést 
a tulajdonossal.
nr^i.rel}llvás a gyár és géptulajdonos
arakhoz l Az „Országos gépész és műve­
zető egyesület és nyugdíjintézet" 21 éve hu­
mánus és hazafias szellemben hl vitásának 
magaslatára törekszik, mely célt ugv véli 
csak elérhetőnek, hogy az arra éppen hiva­
tottakat a sajat jól felfogott érdekükben ezen 
nemes ügy támogatására ismételten kéri, 
mely támogatást hosszas időkön keresztül 

sajnos nélkülöznie kellett. Ezen hiva­
tottak alat értjük a tekintetes gyár- és gép- 
tulajdonos urakat, kik gépész, művezető es 
műszaki tisztviselőiket ahelyett, hogy telje- 
sen díjtalanul az egyesületünk utján sze 
re/.né be; kttlarkodo helyszerzőkhöz és
ügynökeikhez fordulnak, kikkel szemben 
sem a műkiadónak sem pedig az alkalma­
zottnak az érdekei nincsenek kellőképen 
megvédve s az egyesület sincs igy igy azon 
helyzetben, hogy alapszabály szerinti humá­
nuscéljainak teljes mértékben megfeleljen, 
illetőleg hogy az állásnélküli tagjait elhelyez­
ze s támogassa. Kérjük lehat a tekintetes

gyár és géptu ajdonos urakat, hogy fordul- 
j.inak bizalommal egyletünk titkárságához 
(Bpest, IX. Ferenckörut 50 sz.) hol mindig 
rendelkezésre állanak, illetőleg előjegyzésben 
vannak bármely fémipari szakhoz tartozó 
szakképzett gépészek, művezetők es műszaki 
hivatalnokok. Hivatalos órák hétköznapiakon 
este ti 8-ig, vasár- es ünnepnapokon pépig 
d u. 3—5 ig tartatnak s úgy szóbeli, mint 
írásbeli felvilágosítással készséggel szolgál a 
titkárság. Hazafias tisztelettel az elnökség.

— Tények logikája Szemere Miklós, 
mmt minden müvében, úgy a Tények logi- 
kaja című művében is arra sarkalja a nem­
zetei, hogy a tettek beszéljenek. Ebben a 
hazafias érzésekben gazdag és a tettek me 
zejére hivő rüpiratában rámutat arra, hogy 
ma is úgy szeretik a szónokokat, mint ahogy 

I o hiatal véreim című művében 1897-ben meg- 
I áta. „fajunk nemzeti ideálja a modern ne- 
' z<-ti epos hőse, a nagy szónok, a nagy po­

litikus, s nálunk nincs érzék a valódi hős 
a katona iránt. A phrasisok és p a rag rapt 
húsok divatja jarja. A commando szórol- 
esett elég beszéd, de hat hadi erényekre ne­
velünk- e valakit ? A szabadság forrása pe­
dig ez. Helyes organisatio es intézmények 
nélkül nincs édes haza, nincs büszke hon, 
csak földrajzi tájkép I — amelynek folytatása a 
népvándorlás Amerikába. Hadi erényekre, 
idomítsuk az ifjúságot, akkor lesz nemzet 
mely nemcsak lelkesedik, de képes cseleked­
ni is. Szemere Miklós példákkal bizonyít 
és példákkal lelkesít s arról is beszél, hogy 
a szenvedő taktika életien fegyvernek bizo­
nyult. Nagy Angliában alig akad ma vezér­
államférfi egy s nálunk legyen ilyen jó hu­
szonegy ? Szemere hő vágya intézményeket 
alkotni, nemzetet feltámasztani, nem ember­
eket buktatni, mi úgyis bekövetkezik ál-igaz­
ságok által. Törekszik minden erővel fejlesz­
teni a céllövészetet, hogy a magyar meg­
tudja védeni becsületét, nazajat, legyver-
rei kézben is, nemcsak a szájával .........
Nagyon helyes Szemerétől, hogy a „magyar 
hölgyekhez fordul, réméivé, hogy rajongnak 
a hősért, taníttassanak k: legalább egy cél­
lövőt. Egy céilövő kiképzése nem kerül többe, 
mint egy rendes remonda ló, kevesebbe, mint 
egy párisi toilette Három-négy hó után a 
le,il<es,honleány vagy hazafi büszke lehet 
céllövőjére, ezalatt kitanul. Felajánlja szent- 
lőiinci lövöldéjét, hogy a fegyverfogást meg­
tanulják. Az uralkodók is szeretik a jó lö­
vőket, ezek szerzik nekik a babért. Ahol a 
nép talál, nincs ott forradalom, de van sza­
badság. Szemere Tégyek logikája című ér­
dekes műve megjelent Hornyánszky Viktor 
könyvkiadóhivatalában, Budapest, V ., Aka­
démia-utca 4. Valamint kapható minden ha­
zai könyvkereskedésben. Ára 1 korona.

Urasági alkalmazottak szervezke 
dósé Az Urasagi Férfi Alkalmazottak El­
helyező és Betegsegélyző Országos Egyesüle­
te ‘ czimen uj egyesület alakúd és működé­
sét márczius 20 án megkezdte helyiségében 

j (Dorottya-utcza 9 földszint). Az "egyesület 
vezetősége kéri az uraságokat, hogy esetről- 
esette, ha alkalmazottakra szükségük lenne, 
forduljon az egyesülethez. Az egyesület ál­
lami felügyelet alatt van s alapszabályait a 
belügyminiszter jova is hagyta. Az egyesü­
let ez idő szerint máris 300 rendes tagot szám 
iái, a vezetőség pedig régi hű és becsületes 
alkalmazottakból áll Az egyesület a vidéki 

I kartársakat kéri, hogy minél számosabban 
jelentkezzenek a belépésre

tartaléka 18739255 korona 07 fillérrel 
209076662 korona 98 fillérre emelkedett 

A tüzbiztositasi agban, beleértve a betű 
rés lopás elleni es tükörüvegbiztositást a dij 
bevétel 14429413117 korona biztosi 
tasi összeg után 23671911 korona 75 fillér 
volt, miből 8903497 korona 38 tiller viszont­
biztosításra fordíttaiott, úgy hogy a tiszta díj­
bevétel 14768414 korona 37 fillérre rúgott, 
mely összegből 10464043 korona 40 fillért 
djtartalek minden tehertől menten jövő evre 
vitetett at A jövő években esedékessé váló 
dijköteiezvények összege 94967902 korona 
96 fillér.

A szaliimanybiztosi ágban díjbevétel 
kitett 3833502 korona 39 fillért mely a vi­
szontbiztosítások levonása után 15522g0 ko­
rona 37 ti dérre i ngott.

Karokért a társaság 1905 ben 30285711 
koron 02 fillért folyósított. Ehhez hoznádva 
az előbbi evekben teljesített kárfizetése­
ket, a társaság alapítása óta károk fejében 
82497622/ korona es 40 fillérnyi igen telein 
télyes összeget lize'ctt ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 20699969 korona 73 fillérre rúgnak, 
különösen kleine.endök : az alapszabály sze­
rinti nyeresegtartalék, mely 5250000 koronát 
tesz i:i, a értékpapírok aifoiyamigazodására 
alaki:• >tt tartalék nie y a 3729624 korona 17 
fillér külön tartalékkal együtt 19206875 ko­
rona 73 fillérre emelkedőt továbbá felemlí­
tendő i 160000 koronára rugó ketes köve­
telések tana.eka és az 911110 korona 50 
fillérnyi ingat an tartalék Ezeken kivül fenn­
áll még egy 14. 1210 korona 50 fillérért ki­
tevő tartalék melynek az a rendeltetése, hogy 
az elet biztosítási osztályban a kamatláb 
esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A ..írsasag összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve az idei átutalások folytán 247497'.) 14 
korona 42 fillérről 270052078 korona 64 fü­
len e emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve.
1 ingatlanok es jelzálog követelések 44258594 
k' ,n,:,n 47 fillér 2. Életbiztosítási kötvé­
nyéül. adón kölcsönök 21221 765 K. 52 f 3 
Letéteménye teli értékpapírokra adott kölcsö- 
noi; 1354419 K 4, Értékpapírok 185300903 
K 34 1. 5. Tárcaváltok 707151 k. 55 f. ö 

! A eszvényesek biztosított adóslevelei 7350000 
l< / Bankoknál levő rendelkezésre álló kö­
vete lesek. készpénz és az intézet követelései 
hite ezók követelésének levonásával 10859244 
k 76 f ese-t 270052078 k. 64 f Ezen 
é' t'k-b , 58 5 millió korona magyar értékre 
esik

305. szám. 
tkv : 1906.

Hirdetmény.

közgazdaság.
A Triesii Általános Bistositó Társaság

(Assicurazioni Generali)
f- e március hó 17-én tartott 74 ik közgyü- 
iesen terjesztettek be az 1905 évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hog\ az 1905 decamber 31 én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszeg 771.879007 
korom és 54 fillért tettek ki és az év folya- 
man bevett dijak 35 489 533 korona és '24 
fillérre rúgtak Az életbiztosítási osztály dij

m- á.v-u ktr igazságügy ind nisztérium 
19b5 ovi december iio 27. én 28091 905 1. 
■4 '• :l'.nt enendehe, hogy i csurgói
Uir. janisba oí.tg, mint eiekkünyvi hatosag- 
‘'r ,arioz P !ro község telekjegyzőkönyvei- 

— íet. ott mindazon ingatlanokra nézve me- 
k • 1 1886: XXIX te az 1889 : XXXVili 

ó- a-: 1891 X\ I cikkek a len.vleges hír- 
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik 

, az 892. XXIX I cikkben szabályozott el 
Járás es ezzel kapcsolatban a telekjegyző 
|könyvi bejegyzések helyesbítése foganatosít 
1 tassek.

E cet bt. a helyszíni eljárás a nevezet: 
községben.

\90tí. évi Május hó 7-ik napján 
fog kezdődni.

Ennéltogt a fe,hivatnak :
11 amdazok, akik a telekjegvz.őköny 

vekben előforduld bejegyzésekre nézve oka 
dánét előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
telkkonyvi hatóság k küldöttje előtt a kitü- 
zott határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg es az előterjesztéseiket 
igazoló okiratokat mutassak fel;

. . “ ói'dsznk kik vahr.ely ingatlanhoz 
tulajdonj igot tan..nak s telekkönyvi bekebeie- 
zéséic !mus okirataik nincsennek, hogy az

3

!!

•ti

< i*H avo., xi ■ :« •-
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átiratáéra az 1886. XXIX t c. In- 1<S és 
az 18xti. XXXVIII. t. c. fi 6. 7. ts 9 § ai 
érteimé5 >vn szü •• séges adatukat megszerezni 
iparkodjanak és ezokkai igényeiket akikul 
jött előtt igazoljak, avagy "da hassanak, 
hogy az atruhazu telekkönyvi tUiajdonus az 
álruha ts létrejöttét a kikü'.Jutt előtt szaval 
ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engdélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen a/ utón nem érvényesíthetik es a 
bélyeg es illeték engedési kedvezménytiii is 
elesnek : és

3. azok kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vag\ 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyviíeg 
bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegAxések- 
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai,- hogy a 
cejegyzcti jognak törlését kérelmezzék, illet 
ve hogy törlési engedély nyivánitása végett 
a kiküldött előtt meg, mert elleneseiben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.
A kir. jársbiróság mint telekkönyvi hatóság
Csurgó, 1906. évi március hó 22-ik napján 
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Vágó Lajon

H E •! A N J Á A O N, €Murgóii.

gj épület és géplakatos sodrony fonat- 

kerités szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym.)
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Ajánlja sodrony fonodáját, min
d« nt o parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
sth. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség­
vetéssé! szív esen szolgál.

alkalmi
•ra vagy ekszer aján­

dék, hallatlan olcsó 
árért.

uras.

ékszerész

és

látszerész

ÓRÁKÉRT
melyek uj állapotban 
lesznek véve, 5 évi jót 

a has vallaltatik.

Kiadótulajdonos :

Vágó Eyulai.

Ajánlja újon,an berendezett nagy raktárát mindenféle fajú
zseb, fali ébresztő és ingaórákból valamint mindennemű ék 
szerekből, nickel, aoé , ezüst, arany férfi es női órákból arany 
es e/üst,’yürük, fülbevalók, karperecéit, női láncok, amulettek 
sth bérli láncok, ni .keiből, ezüstből és aranyból.

Bámulatom o!c*ó árak.
2 Ártér X—4 liter valódi svejcl nickel Orak pontosan szabályozva,
5 évi Írásbeli, lelkiismeretes jótálassal, még kisebb tőrést is telje­
sen ingyen javítok. Ébresztő óra 2 f, Iroda s konyha óra rugó 
húzással 2 f 50 kr. láncos fali óra 2 f., pontosan szabályozva, 
a fenti jótalass il, ;t melyet egy nagyvárosi cég sem tud megtenni. 

Hasonló súlyt fektetek az óra javításokra a melyek nálam egy hétre készek és 
pontosan vannak szabályozva. Toronyórák 10 évi JÓtálással a melyeket a jótalás le­
teltéig teljesen ingyen kezelek

Régi rött aranyat s ezüstöt a legmagasabb áron 
becserélek uj tárgyakért.

megvessek, vagy9
Triesti Általános Biztositó Társaság r

(Assicurazioni C4enerali)
B V I> A 1* E S T, V., Ilorotlya-uteza ÍO szám.

A „Közgazdaság-* rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegellek főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság 'mindenkinek. aki e célból hozzáfordul, a leg­
nagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses lopás és liarangiörés és repedés e leni biz 
tositasokat. Közvetít továbbá: Jégbiztosításokat a Magyar jég és viszontbiztosító r. t. valamint baleset el 
lem biztosításokat az Első o általános baleset elten biztosító társaság számára.

A csurgói tőügynökseg. Somogy-Csurgói takarékpénztár.

Csurgón, 1906. Nyomatott Vágó Gyulánál.
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